








MARIAN POPESCU

BD. BRANCOVEANU, NR. 10, BL. A1, SC. 1, AP 10,
BUCURESTI

1700707123456
5555 **** **** 5555

500,00
1121,20
200,00

1421,20

71,10
17.05.2010

RO55RZBRO0000060005050505

RO66RZBRO0000060006060606 cu suma de 71,10 RON \n data de 17.05.2010.
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LEGEND~

numele t`u (utilizatorul principal al cardului) 

adresa la care este livrat lunar raportul de activitate 

CNP-ul t`u 

limita acordat` de banc` (suma maxim` de cheltuit) 

cât aveai deja cheltuit pân` la 23.03.2010 

cât ai cheltuit \ntre 23.03.2010 [i 23.04.2010 

sume rambursate (depuse) \ntre 23.03.2010 [i 23.04.2010 

total cheltuit \n data de 23.04.2010 

suma minim` de plat` 

data scadent`, pân` când po]i pl`ti cel pu]in suma minim` de plat` astfel \ncat s` 
nu pl`te[ti penaliz`ri 

contul \n care rambursezi (faci depuneri) 

mandatarea b`ncii s` efectueze automat plata sumei minime, la scaden]`, \n 
numele t`u 

detalii despre oferte/promo]ii 

MARIAN POPESCU

MARIAN POPESCU
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suma depus` \n contul de rambursare 

suma cheltuit` 

denumire comerciant 

ziua \n care ai efectuat o tranzac]ie/cump`r`tur` 

data la care banca a pl`tit c`tre comerciant cump`r`tura f`cut` de tine

perioada \n care au fost f`cute cump`r`turile explicate \n acest raport

total cheltuit de tine \ntre 23.03.2010 [i 23.04.2010 

suma total` depus` de tine \n perioada 23.03.2010 - 23.04.2010

nume utilizator

informa]ii despre programul Multishop 

informa]ii despre punctele acumulate \n programul Multishop 

detalii ale tranzac]iilor care ]i-au adus puncte Multishop

4. Consultă periodic site-ul 

Consultă site-ul dedicat cardului tău de cumpărături: www.carddecredit.ro pentru 
informa]ii legate de cardul tău de cumpărături.

5. Telefoane utile:

Sună la Raiffeisen Direct, la unul dintre numerele 0800 802 02 02 (apelabil din ]ară, gratuit 
în re]eaua Romtelecom) sau 004 021 306 3002 (apelabil din ]ară și din străinătate, număr 
cu tarif normal) dacă ai nevoie de orice fel de informa]ie. De asemenea, po]i găsi pe 
spatele cardului tău de cumpărături numărul de telefon de care ai nevoie în orice situa]ie 
legată de plă]i, contul tău, rambursări, servicii atașate, asigurări etc..

Când pleci în vacan]` e bine să ai acces la centrele de asisten]` MasterCard pe care le 
g`se[ti pe http://carddecredit.ro/linkuri-utile/.

Ce faci dac` bancomatul nu \]i ofer` suma cerut`?

Posibile motive:

nu ai disponibil \n cont, ai retras deja suma maxim` permis` \n luna aceea
(40% din limit`) sau nu mai ai sold disponibil (fonduri insuficiente)

exist` o limit` aferent` cardului de retragere numerar, pentru o anumit` unitate de 
timp (zilnic`, lunar` etc)

exist` o limitare a ATM legat` de suma maxim` care poate fi retras` la o tranzac]ie

ATM-ul este indisponibil (nu mai are bani sau este nefunc]ional temporar)
Solu]ie: \n func]ie de mesajul dat de ATM, consul]i banca emitent` a cardului sau 
\ncerci alt bancomat.
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Activarea Cardului de Credit este un pas necesar înainte ca acesta să poată fi 
utilizat. Uneori cardurile de credit pot fi livrate deja activate, însă pentru mai multă 
siguran]ă majoritatea băncilor îl oferă clien]ilor inactiv, urmând ca activarea să se 
facă la solicitarea clientului. Activarea în sine reprezintă practic o deblocare a liniei de 
credit, pentru ca aceasta să poată fi folosită.

ATM – Automated Teller Machine – este un dispozitiv de telecomunica]ie 
computerizat care asigură clien]ilor unei institu]ii financiare acces la propriile fonduri de 
bani. Mai este numit și bancomat.

Cash – bani lichizi, numerar.

Card cu bandă magnetică – card bancar având o bandă magnetică încorporată ce 
con]ine informa]ii legate de contul tău, informa]ii necesare terminalelor de tip ATM sau 
E-POS la procesarea tranzac]iilor efectuate de tine (retrageri de numerar sau plă]i la 
comercian]i).

Card cu CIP – sau Smart Card -  poate fi atât card de debit, cât și card de credit, 
ambele având un microcip în care sunt stocate informa]ii despre contul tău și pe care 
bancomatele și E-POS-urile îl accesează la fiecare tranzac]ie.

Card co-branded – un card bancar emis sub egida a două entită]i, una financiar-
bancară, cealaltă poate fi: o companie de telecomunica]ii, de asigurări, de transport 
aerian, un restaurant, un hipermarket etc. (ex. Cardul de cump`r`turi Raiffeisen Bank - 
Vodafone). 

Ciclul de tranzac]ionare este o perioadă destinată cumpărăturilor sau retragerilor 
de numerar și este echivalentul unei luni calendaristice (ex. de pe 15.08 până pe 14.09). 
|n func]ie de fluctua]iile calendaristice, ziua de emitere a raportului de activitate poate 
varia. Ca regulă generală, la Raiffeisen Bank zilele de emitere sunt 1, 7, 15 și 22 ale 
lunii. Dacă acestea coincid cu zile de sâmbătă, duminică sau zile declarate sărbători 
legale, ciclul de tranzac]ionare poate fi mărit sau micșorat cu câteva zile.

Sperăm că informa]iile din această broșură ]i-au fost de folos și te-au ajutat să în]elegi
mai bine caracteristicile și modul de func]ionare al cardurilor de credit, precum și 
avantajele diferitelor tipuri de carduri de cumpărături Raiffeisen Bank. Nu uita că po]i
veni oricând la cea mai apropiată agen]ie Raiffeisen Bank, unde un consultant î]i va 
răspunde pe loc la toate întrebările suplimentare.

ConcluziiVI

Glosar de termeniVII

26



Sumele de bani cheltuite în această perioadă pot fi returnate băncii fără a plăti 
dobândă, în cazul în care în fiecare lună returnarea acestora se face în totalitate în 
cadrul perioadei de rambursare. La sfârșitul ciclului de tranzac]ionare, banca emite un 
extras de cont (raport de activitate).

Codul CVC2/CVV2 – Card Verification Code 2/Card Verification Value 2:

Codul CVC2 (Card Validation Code) 2 este un cod de securitate a cardurilor emise sub 
sigla MasterCard, format din 3 cifre, înscris pe spatele cardului în continuarea panelului 
de semnătură. Este folosit în tranzactii fără prezen]a fizică a cardului (internet, mail, 
telefon).

Codul CVV2 (Card Verification Value) 2 este un cod de securitate a cardurilor emise 
sub sigla Visa, format din 3 cifre, înscris pe spatele cardului în continuarea panelului 
de semnătură. Este folosit în tranzac]ii fără prezen]a fizică a cardului (internet, mail, 
telefon).

Comisioanele reprezintă acele taxe percepute pentru diverse servicii, incluse sau 
op]ionale. Exemple: taxa de interogare sold, taxa de regenerare PIN, taxa de 
preschimbare card, comision de retragere numerar etc..

Contactless Card – acel smart card ce realizeaz` comunicarea cu cititorul de carduri 
(ex. E-POS, ATM, cititor de bilete transport \n comun etc.) [i sunt folosite pentru 
pl`]i rapide, deoarece cardul trebuie doar apropiat de cititorul de card (de unde [i 
denumirea de “contactless”, din englez` – f`r` contact).

Credit Revolving - din engleză “to revolve” = a se roti în jurul unui punct fix sau în 
jurul axei proprii; legat de cardul de cumpărături înseamnă “a se repeta cu ciclicitate”, 
un credit a cărui sumă maximă disponibilă scade pe măsur` ce utilizezi banii și crește 
odată cu rambursările efectuate de tine (pån` la re\ntregirea limitei ini]iale).

Dobânda reprezintă costul utilizării liniei de credit pe o perioadă de timp mai lungă 
decât  perioada de gra]ie, adică pentru situa]iile în care sumele cheltuite nu sunt 
rambursate la timp (la sfårșitul perioadei de gra]ie). Dobânda este calculată sub forma 
unui procent din suma utilizată, un procent care se adaugă la datoria totală și este 
calculat zilnic până în momentul achitării sumelor.

E-POS (Electronic Point of Sale) – este acel aparat instalat la comercian]i prin care 
este trecut cardul bancar și care citește de pe acesta informa]iile legate de contul tău, 
în scopul efectuării unei pl`]i. Uneori este numit simplu POS (Point of Sale).

Extrasul de cont/Raportul de activitate reprezintă un istoric al cumpărăturilor 
efectuate în luna precedentă emiterii lui, precum și o sinteză a sumei datorate, a sumei 
minime de plată, informa]ii legate de titularul cardului de credit, dar și informa]ii legate 
de card în sine.

Imprinter – Un predecesor al E-POS-ului, în prezent rar utilizat, care func]ioneaz` pe 
un principiu mecanic de imprimare pe hârtie a informa]iilor de pe cardurile embosate 
(înscrisul de pe aceste carduri este în relief).
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Limita de credit reprezintă acea sumă maximă pusă la dispozi]ie de bancă sub formă 
de împrumut și care poate fi accesată prin intermediul cardului de credit.

Depășirea limitei reprezintă acea trecere peste suma maximă acordată de bancă 
(practic este cheltuită o sumă mai mare decât cea pusă la dispozi]ia clientului).

Penalizările intervin sub forma unor sume percepute pentru neplata la timp a sumei 
minime de plată aferent` fiecărui extras de cont.

Perioada de gra]ie reprezintă un număr de zile între data în care ai cumpărat un bun 
anume și data scadentă (ziua în care trebuie returnate sumele utilizate), pe parcursul 
cărora nu se percepe niciun fel de dobândă, atât timp cât rambursezi în totalitate 
sumele cheltuite. Acest număr de zile poate varia de la o institu]ie financiar` la alta. În 
cazul cardului de cumpărături Raiffeisen Bank, beneficiezi de un număr de până la 56 
de zile de gra]ie la cumpărături.

Perioada de rambursare reprezintă perioada de timp în care utilizatorul cardului de 
cumpărături trebuie să returneze băncii, par]ial sau integral sumele utilizate. Practic, cel 
pu]in suma minim` de plată trebuie achitat` în această perioadă, care debutează în 
ziua în care se emite raportul de activitate și durează aproximativ 26 de zile.

PIN – Personal Identification Number – este acel cod format din 4 cifre pe care 
îl cere bancomatul în momentul efectuării unei retrageri de numerar sau interogări 
de sold. E-POS-urile pot cere sau nu tastarea PIN-ului pentru autorizarea tranzac]iilor 
efectuate.

Plata contactless (din englez` – f`r` contact) - acea plat` care se poate realiza         
\ntre un cititor contactless (E-POS, ATM, cititor bilete transport \n comun, etc.) [i cardul 
contactless, telefonul mobil cu CIP special integrat, stickerul lipit pe telefonul mobil sau 
cardul – breloc, toate dotate cu tehnologia contactless.

Reînnoirea cardului - Fiecare card are o anumită perioadă de valabilitate (2 ani 
pentru cardurile cu bandă magnetică și 3 ani pentru cele cu cip). La sfârșitul acestei 
perioade, cardul se reînnoiește automat. Noul card poate fi ridicat de la unitatea 
bancară care a emis cardul.

Rambursare – plata lunară a unei sume la alegere (între suma minimă de plată și 
suma totală datorată) efectuată în contul de rambursare.

Taxa de administrare anuală este costul de între]inere a contului atașat cardului 
bancar de orice fel în care intră interogările soldurilor prin Call Center, emiterea și 
expedierea extrasurilor de cont și alte taxe aferente serviciilor de care beneficiezi în 
calitate de titular de card de credit.
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